

En el magnífico discurso pronunciado por el Jefe del Estado en la solemne sesión de apertura de las Cortes Españolas nos dió el Generalísimo Franco una exacta noticia de la situación mundial, correspondiente a la clarísima percepción que él tiene de los problemas internacionales. Este pleno y exacto conocimiento de los problemas del exterior, así como la labor realizada en la ordenación interior de nuestro país, aumenta el grado de confianza que los españoles tienen en la dirección que el Gobierno de Franco señala a la marcha de la Patria por las rutas del destino imperial de su Historia.

Al compás que la guerra avanza, dijo el Caudillo, se acortan las diferencias entre la forma de ejecutar su política los distintos pueblos... Se estudian avances y programas, en el campo social, que pretenden establecerse al amparo del régimen autoritario en que hoy se desenvuelven. Las propagandas al servicio del interés bélico todo lo invaden con sus artificiosos optimismos... Es decir, que todos los Estados procuran ordenarse en régimen de autoridad para poder mantener incólume la disciplina necesaria dentro de las circunstancias político sociales que atañen en particular a las naciones, sin cuya disciplina sería imposible dirigir la acción guerrera en los campos de lucha. Y a estos intereses de orden externo se subordinan los intereses de todo orden de régimen interior.

«Pero, por mucho que se oculte, una inquietud común avanza embarcando a todos los pueblos: la tangible amenaza del comunismo ruso». Mientras tal amenaza se vió lejána, en el horizonte propagandístico de los agentes soviéticos, fueron muchos los pueblos que se mostraron ajenos a ella. Pero hoy que se ha comprobado la potencialidad armada de los ejércitos rusos, y se ve únicamente constreñida por los ejércitos europeos en formidable valla en el frente oriental, la amenaza es más tangible, mucho más si se considera que «no necesitan llegar los ejércitos propiamente soviéticos a las naciones, para que en una coyuntura favorable, pueda desencadenarse la revolución roja que nosotros sufrimos».

Por todo ello, ante la magnitud de los problemas que Europa tiene planteados, nosotros, europeos también, en guardia ya por los acontecimientos pretéritos, no podemos sentirnos despreocupados del peligro común, y alrededor de nuestro clarividente Caudillo y siguiendo sus consignas estrechamos los lazos de unión española, para evitar esos males tremendos, de cuya amenaza cierta disensiones mezquinas nos pretenden distraer.

El pueblo español que se ha encontrado a sí mismo no se deja vencer más por aquel pesimismo demoleedor ni por el espejismo del prestigio de intelectualismos trasnochados, necesita conservar su voluntad de acción frente a todo lo que intente adormecerlo; nadie comprendería el hecho de que en medio de la Cruzada hubiéramos retrocedido ante unos sacrificios más. Pues bien, este es nuestro caso, nuestra unidad es un pedazo de aquella gran batalla y ante ella o cuanto le amenace, no pueden detenerse ninguna clase de consideraciones ni de sacrificios.

(Del discurso del Caudillo en la apertura de las Cortes.)



LA OFENSIVA RUSA DISMINUYE A PASOS AGIGANTADOS

Combates muy encarnizados en la región tunecina

La gran campaña anticomunista

La marea bélica del salvaje Stalin descendiendo a pasos vertiginosos. Ya el alemán lo acusa en sus partes, diciéndonos que ha sido muy pequeña el último día. Conceda plenamente con las palabras del Führer: «Nosotros hemos logrado, gracias a los sacrificios y al heroísmo de nuestros soldados en el frente del Este, sobreponernos definitivamente a la crisis que el Ejército alemán padeció. Hemos logrado estabilizar el frente y comenzar las operaciones necesarias para garantizarnos el éxito en los meses próximos hasta la victoria final.» Gracias a Dios y a esos bravos soldados, la bestia roja no ha penetrado en Europa, decimos nosotros con muy íntima satisfacción. Y tan verdad es la manifestación de Hitler que, aun en terreno todavía no blando como es el inmediato a Kursk, actúa el héroe de Crimea, von Manstein, continuando su avance al norte y sur de la importante ciudad antes mencionada.

La situación militar

en el frente del Este, según las últimas noticias que tengo delante es la que sigue:

Cuatro meses exactamente han transcurrido desde que el bolchevique comenzó la gran ofensiva de invierno que

según convenio Stalin-Churchill, había de coincidir con la africana, deshaciendo los planes de Hitler que a toda costa no quería luchar en dos frentes simultáneos. En este lapso de tiempo, es cierto que el ruso—como ya hemos indicado muchas veces—reconquistó la mayor parte del territorio que perdió el verano pasado y aniquiló al sexto Ejército alemán de Stalingrado.

No menos cierto es que el fundamental objetivo del Mando soviético no ha sido conseguido. No logró el Ejército soviético realizar una irrupción de gran estilo ni mucho menos, como sin duda se proponía, buscar una decisión en la guerra.

Como no existe duda alguna de que los soviets desplegaron en noviembre su ofensiva abrigando estos ambiciosos fines, del modo más justo puede decirse que el Mando rojo ha fracasado. Es su ganancia de terreno importante, pero no decisiva teniendo en cuenta la enorme amplitud del territorio ruso. Además, los soviets pagaron sus conquistas con raudales de sangre que no guardan proporción con los objetivos alcanzados ni con las pérdidas sufridas por los alemanes. Calculando incluso las pérdidas de Stalingrado, han sido las bajas alemanas sólo una mínima parte de las irrogadas al enemigo.

Un incendio que se apaga

Todos los críticos militares no influidos por la propaganda judeomasonica reconocen el hecho de que el Mando alemán ha logrado recuperar de nuevo la iniciativa en todo el sector meridional del frente Este. Desde mediados de febrero la batalla invernal no se halla sólo bajo el signo de los contraataques alemanes, sino también de la gran contraofensiva que comenzó con el aniquilamiento de las fuerzas enemigas entre el Donetz y el Dnieper, que condujo a la recuperación de Jarkov y Bielgorod y que continúa todavía.

En el frente de ataque alemán desde Tschugajew, al Sudeste de Jarkov, hasta la zona al noroeste de Kursk, se han realizado los dos últimos días nuevas progresiones alemanas. La llegada de varias formaciones alemanas al Donetz superior demuestra la dispersión de las fuerzas soviéticas que luchan todavía al oeste del río citado. Ni los contraataques soviéticos ni el deshielo podrán mejorar la situación desesperada de estas fuerzas enemigas.

En los últimos éxitos alemanes ha tenido especial participación la Luftwaffe. Los «Stukas» han mermaido considerablemente la fuerza de resistencia del enemigo desbaratando todos los servicios de Intendencia.

Frente a la metódica y sistemática contraofensiva alemana, los intentos soviéticos para la formación de centros de gravedad en varios puntos del sector de Orel, al Sudeste de Wiasma y al Sur del lago Imen, verificados a costa de un quebranto formidable del enemigo, dan la impresión de que son acciones absolutamente inorgánicas, sin método y totalmente improvisadas. Lo característico en todas estas acciones es la presencia en primera línea de tropas no adiestradas, inexpertas y poco o nada foguadas.

Provincial del Movimiento, el camarada Valdés pronunció un discurso admirable, repleto de doctrina falangista, insistiendo en la idea fundamental de que hay que combatir el error de considerar a José Antonio como un pasado glorioso cuando es el principio de nuestro presente. Debemos—dijo—probar nuestra calidad de españoles y falangistas, obediendo al Caudillo. Grandes ovaciones premiarón el magno discurso, terminándose con los gritos de rigor y el «Cara al Sol» cantado por todos.—CIFRA.

Dificultades en unos y ventajas en otros.

La temperatura benigna se ha adelantado este año en aquella zona casi un mes con respecto a 1942. Ha comenzado el famoso período del barro primaveral. Estos barriales constituyen un gran inconveniente tanto para uno como para otro Ejército. Es un factor que hace difíciles todas las previsiones, pues no es posible determinar con exactitud cuándo el terreno volverá a ser transitable.

De todas formas estas dificultades repercutirán de un modo más sensible en las acciones del enemigo que no ha podido reconstruir los ferrocarriles en el territorio recuperado y que sólo puede utilizar las carreteras de medio metro de lodo. En cambio los ferrocarriles alemanes llegan perfectamente hasta las avanzadas del frente. Compréndase la importancia extraordinaria de esta ventaja.

Mirando al Africa

El crítico militar de la D. N. B. nos comunica desde la capital del Reich lo que sigue:

«Nuestro pronóstico de hace unos días se ha visto confirmado: el octavo ejército se lanza al asalto de la línea Mareth mientras las tropas del general Eisenhower atacan en el sector central. Esta doble maniobra dificulta la defensa germano-italiana. Todavía no es posible saber cómo va la batalla, pero no cabe duda que los anglo-norteamericanos sólo han atacado cuando estaban seguros de poseer una superioridad numérica aplastante. Aquí cabe decir que si la aritmética es siempre infalible en las matemáticas, no ocurre lo mismo en el campo de batalla.»

Lo que nos dice el Eje

Hasta el momento en que escribimos las tropas germano-italianas mandadas por Rommel han rechazado todos los ataques frontales dirigidos por Montgomery, mediante contraataques y parcialmente en luchas cuerpo a cuerpo. Con respecto a la lucha del alemán con el primer ejército inglés en la región de Kasr Rhilans, los intentos de cerco efectuados por Anderson fueron paralizados por las vanguardias germanas. En cuanto al ejército norteamericano que ataca desde Gafso, los germano-italianos han evacuado algo de terreno y se apresan a defenderse en posiciones más favorables.

Rommel también ataca y es en el norte, con el fin de descongestionar los otros frentes.

Todo el sector costero hasta el río Zuara—dice Barila—veinte kilómetros al Noroeste de Tabarga, único puerto servible en Túnez septentrional que está en poder de los aliados, ha sido conquistado por las tropas del Eje. El Cabo Negra está ya en la zona de vanguardia.

La importante carretera de Tabarga a Beja, por la cual ha pasado hasta ahora casi todo el abastecimiento del primer Ejército británico, ha sido cortada. La altura de Djebel Abiod ha sido ocupada por los tanques del Eje. Se ha recogido importante cantidad de material de guerra, principalmente muchos tanques, cañones y armas pesadas de la Infantería. La cifra de prisioneros se eleva a 2.000.

La lucha según los anglo sajones

Grandes formaciones de aparatos anglo-norteamericanos apoyan todas las operaciones. Conquistado por el yanqui Seneb, prosigue su avance en dirección

No han de ser solo el cálculo mercantil ni la austeridad administrativa los que han de decidir nuestro futuro histórico, sino la acción operante y la continua voluntad de imperio que a última hora esa mediocridad con la que tantos torpes y timoratos sueñan no es más que la antecámara del no ser.

(Del discurso del Caudillo en la apertura de las Cortes.)

El ministro de Agricultura se propone que las Cortes afronten el problema general del campo

El Ministro habló con el camarada Dionisio Martín sob e el plan de trabajos de la Comisión de Agricultura

El pasado jueves, día 18, tuvieron un largo cambio de impresiones el Ministro de Agricultura, camarada Miguel Primo de Rivera, y el Presidente de la Comisión de Agricultura en las Cortes, camarada Dionisio Martín, en el que trataron extensa y detalladamente sobre el plan de trabajos que la referida Comisión está a punto de iniciar.

Es propósito del Ministro y de cuantos componen la Comisión de Agricultura en las Cortes afrontar con visión amplia y ambiciosa el problema general del campo español, elaborando algunas leyes que, sometidas a las Cortes y aprobadas por éstas, hagan posible el que la tierra, fundamento primordial de nuestra Economía, alcance, no sólo plenitud de rendimientos, sino el que esto lleve parejo la incorporación en cantidad y calidad de todos aquéllos españoles que demostradamente lo merecen.

Ecos del Vaticano

Su Santidad el Papa se halla ligeramente enfermo

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Su Santidad Pío XII se encuentra ligeramente enfermo. Los médicos declaran que su estado no inspira inquietud. Las audiencias convocadas para hoy han sido suspendidas.—EFE.

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—

Ha sido aplazada la reunión de la Congregación de Ritos, señalada para el martes, a cuyas deliberaciones sobre las virtudes del Redentorista holandés Pedro Donders debía asistir el Papa, que se encuentra enfermo. Por el mismo motivo se espera la suspensión de la gran audiencia colectiva, fijada para el miércoles.

Todavía el domingo recibió el Santo Padre en audiencia privada al cardenal Mercati, bibliotecario y archivero de la Santa Iglesia Romana; a la superiora general de las monjas Benedictinas y a un grupo de trescientos empleados del Instituto Estadístico Central, con sus mujeres e hijos.—EFE.

Donativo del Pontífice

CIUDAD DEL VATICANO, 22.—Su Santidad ha entregado al secretario de Estado del Vaticano, monseñor Maglione, un nuevo donativo de cincuenta mil liras con destino a los damnificados a consecuencia del bombardeo de Nápoles. El donativo fué transferido al cardenal arzobispo de Nápoles, comunicándosele simultáneamente los deseos del Sumo Pontífice de hacer cuanto esté de su parte para socorrer a las víctimas del bombardeo aéreo.—EFE.

a Msknasy. (Hasta tanto que no llegue el yanqui hasta este punto, no hay motivos de seria preocupación para el Eje). 1.400 prisioneros están en poder de Patton, general yanqui. Con respecto a Montgomery, Argel dice solamente que se ha apoderado de su «objetivo inicial», como la citada estación no nos lo dice, tampoco nosotros podemos decirlo al lector. Y nada más.

Inauguración de obras sindicales en VALENCIA

con asistencia de los camaradas Arrese y Girón

Después se impuso la Medalla de la Vieja Guardia a los falangistas valencianos

VALENCIA.—En el parante de la Universidad, totalmente lleno, el ministro secretario del Partido ha entregado los títulos a los médicos de la Obra 18 de Julio. Acompañante en el solemne acto, además de las autoridades y jerarquías locales, el delegado nacional de Sanidad, vicesecretario de Educación Popular, presidenta de la Junta Central de recompensas y el jefe nacional del S. E. U. El camarada Lafuente habló magníficamente sobre este tema «El médico ante el Estado nacional sindicalista.»

Queremos—dijo—que los médicos cumplan su destino histórico en el cultivo de la ciencia, al servicio de la Patria, y que tengan como único norte el acercarse a Dios.

Terminada su disertación, dió lectura a los nombramientos de médicos para la Obra, que pasan del centenar, entre ellos dos señoritas. Conforme iban nombrándolos, subían al estrado, y el ministro secretario general del Movimiento, camarada José Luis de Arrese, se los entregaba des pués de saludar brazo en alto. Al final el camarada Arrese dió los gritos de ritual.

Imposición de la Medalla

En el Frontón valenciano, que estaba adornado con banderas nacionales y del Movimiento, tuvo lugar la imposición de la Medalla de la Vieja Guardia a los antiguos falangistas valencianos. A este acto asistieron además de las personalidades de la mañana, el capitán general y los jefes de la guarnición.

Después de unas palabras del jefe provincial, el presidente de la Junta de Distinciones y Recompensas camarada Sánchez Dávila, leyó un de-

creto del Caudillo con la concesión de la Medalla de la Vieja Guardia. Luego fué llamado a los camaradas por su nombre. El ministro secretario general del Partido, camarada Arrese, prendía la Medalla en el pecho de los condecorados, y éstos saludaban brazo en alto. Fueron llamadas, en primer lugar, las madres de los Caídos. Después, el jefe provincial y demás componentes de la Vieja Guardia. Terminada la imposición de Medallas, se cantó el «Cara al sol» y el camarada Arrese dió los gritos de «¡Viva Franco!» «¡Arriba Español!», que fueron contestados con gran entusiasmo.

Inauguración de los centros sindicales

Los ministros camaradas Arrese y el del Trabajo Girón, han inaugura-

do los centros de la Obra 18 de Julio. Estos sanatorios fueron construidos por una Sociedad de médicos valencianos y, posteriormente, los cedieron a la Obra 18 de Julio por la cantidad de 6.500.000 pesetas. Tienen seis pisos y 105 camas, y en ellos pueden recibir asistencia, junto con las policlínicas, la mayor parte de la población productora de Valencia. Los camaradas Arrese y Girón, con su séquito, visitaron todas las dependencias, deteniéndose especialmente en la sala de cirugía, con sus cuatro quirófanos, y en la de maternidad, así como en los almacenes, lavaderos, cocinas, etc., que hacen del conjunto del sanatorio uno de los mejores de España.

Al abandonar los ministros el establecimiento les fueron rendidos los honores correspondientes.—(Cifra).

Con gran brillantez se conmemora el VIII aniversario del discurso pronunciado por José Antonio en VILLAGARCIA

VILLAGARCIA DE AROSA.—De toda Galicia han llegado camaradas para celebrar la fausta conmemoración. En la gran plaza principal y junto al templo parroquial se alzó precioso altar donde se oyó la misa por los militantes que, en correctísima formación, ascendían a 2.000. Estos fueron revistados por el camarada Valdés que ostentaba la representación del Ministro Secretario del P. rido. Terminados los actos religiosos, todos se encaminaron al teatro magníficamente adornado y repleto de gente. Presidió el acto el camarada Valdés, con todas las au-

toridades y jerarquías. Buhigas, que es uno de los que con el camarada Valdés tomó parte en el acto del año 1935, dió lectura al decreto por el cual el Jefe Nacional del Movimiento concede la Medalla de la Vieja Guardia a 153 camaradas gallegos. Entre éstos figuran cinco madres y esposas de camaradas caídos, así como diversas falangistas de la Sección Femenina. El camarada Valdés hizo entrega de los carnets y diplomas a cada uno de los camaradas a los cuales se les ha hecho objeto de la citada condecoración.

Previas unas palab as del Jefe

DEPARTAMENTOS OFICIALES

Delegación de la Representación de la División Española de Voluntarios

AVILA

Vistas las dificultades surgidas, para que por el personal de jefes, oficiales, suboficiales y C.A.S.E., presentes en la División Española de Voluntarios, puedan formularse las declaraciones juradas a que hace referencia la regla 7.ª de la Orden de 10 de Febrero de 1943 (Diario Oficial del Ministerio del Ejército número 34), referente a indemnización por el número de hijos; el excelentísimo señor ministro del Ejército, ha tenido a bien autorizar a las esposas del citado personal para suscribir y presentar, en los Cuorpos o Unidades por donde vergan percibiendo sus haberes los interesados, las declaraciones juradas que en dicha orden se citan, las cuales tendrán la misma validez que si lo hubieran sido por el cabeza de familia, mientras dure la ausencia de éste, pues una vez regresado a España queda obligada a reproducir el aludido documento, para sustituir al primitivo, en cuantas Dependencias se hallare surtiendo efecto. Igual autorización se concede a los tutores de los hijos, o personas designadas para cobrar los haberes de los expedicionarios, cuando éstos sean viudos.

Estas declaraciones serán documentadas con las certificaciones de nacimiento de los hijos que declaren.

Asimismo, cuando algunos de los hijos exceda de los 14 años de edad, acompañarán la declaración jurada que previene el apartado 6.º de la regla 7.ª de dicha Orden, en la que hará constar si percibe o no remuneración alguna del Estado, Provincia, Municipio o Empresa particular.

Los impresos podrán adquirirse en librerías de esta Capital, y caso de que les surgiera alguna duda, podría informarse en esta Delegación, sita en el Gobierno Militar. El oficial delegado, Román Alonso.

C. N. S.
Sindicato Nacional de Ganadería

SUMINISTROS

A partir de hoy 23 y durante los días 24 y 25 se procederá por esta Delegación a la distribución de un cupo de salvados y pulpa seca de remolacha entre los ganaderos propietarios de reses vacunas de leche y de trabajo dedicadas al transporte, que tengan estabuladas éstas dentro del casco de la capital.

Asimismo durante los días 26 y 27 se distribuirá también pienso a los ganaderos propietarios de reses vacunas de leche en producción, de los distintos pueblos de esta provincia que contribuyan al abastecimiento de la capital con el 50 por 100 como mínimo de producción de sus reses.

Todos ellos deberán presentar para que sea expedido el oportuno vale, la cartilla expedida por este Sindicato y declaración jurada de la C. R. A. G. A. correspondiente al mes de enero, como también la fianza del Ayuntamiento, aquellos que tengan su ganado dentro del casco de la población.

El delegado provincial del Sindicato, Fausto Velayos.

Administración Principal de Correos de Avila

Se pone en conocimiento del público en general, que el vapor «Cabo de Hornos» de la Compañía Ibarra, aplazó su salida de Cádiz hasta el día 29 de marzo actual.

El administrador principal, Guillermo Netras

Avicultores!
"Vitaminal"

(aceite de hígado de bacalao)

Para servir en latas de 20 kilos
ABEL GONZALEZ, Miguel Iscar, 14
VALLADOLID

Hacia la supresión del "tiket" del antiguo "subsidio"

MADRID.—Van muy adelantados los trabajos a fin de que pueda ser realidad, en plazo muy inmediato, la supresión del «tiket» del antiguo «subsidio» por otro sistema de exacción.

El reglamento vigente y recientemente aprobado (14 de diciembre), prevé la posibilidad de establecer conciertos, por parte de la Dirección general de Usos y Consumos con los Ayuntamientos de población superior a 20.000 habitantes y con las Diputaciones Provinciales para los restantes, y, en su defecto, con los gremios industriales que tengan a su cargo la venta de productos o la prestación de servicios sujetos a dicho impuesto.

La Dirección general de Contribución de Usos y Consumos ha cursado invitaciones a los Ayuntamientos y Diputaciones, y, en principio, han aceptado las Corporaciones siguientes:

Ayuntamientos capitales de provincia: Albacete, Almería, Barcelona, Burgos, Cádiz, Córdoba, Granada, Guadix, Gulpúzcos, Huelva, Huesca, Lérida, Madrid, Málaga, Orense, Oviedo, Palencia, Pontevedra, Salamanca, Sevilla, Soria, Tarragona, Toledo, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza, Baleares, Tenerife, Jerez y Vigo.

Diputaciones Provinciales: Alicante, Almería, Avila, Badajoz, Barcelona, Cáceres, Cádiz, Castellón, Córdoba, Coruña, Gerona, Gulpúzcoa, Huesca, Jaén, León, Lérida, Lugo, Madrid, Orense, Oviedo, Palencia, Salamanca, Santander, Soria, Tarragona, Teruel, Valencia, Valladolid, Vizcaya, Zamora, Zaragoza, Baleares, Las Palmas, Huelva, Sevilla y Málaga.

Por la citada Dirección general se está procediendo a la redacción de las normas y fijación de las cifras que habrán de servir de base para la celebración de los conciertos con las Diputaciones y Ayuntamientos, a fin de implantar esta modificación en plazo muy breve.

Como el móvil principal de esta reforma es la supresión del «tiket» y de la inspección, y, por consiguiente, de las molestias que con ello se originan a los industriales, se obliga a los Ayuntamientos y Diputaciones que, a su vez, celebren conciertos con los gremios para la percepción global de este impuesto de consumos de lujo, simplificándose por lo tanto su exacción y eliminándose las molestias de la inspección.

La Dirección general de la Contribución de Usos y Consumos, tiene muy adelantados estos trabajos a fin de que esta reforma pueda ser una realidad en plazo inmediato, y con ello, los beneficios prácticos que ha de proporcionar a los industriales interesados y a las Corporaciones locales con quienes se celebren los conciertos.—(Cifra).

POMADA CEREO

Quemaduras, granulaciones, erupciones, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES ULCERADOS
Censura sanitaria núm. 226)

JULIO LASTRAS
CANTERO Y MARMOLISTA
Encarnación (Carretera del Cementerio)

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

El Barco de Avila y el Seminario

Para siempre quedará grabada en la memoria de los vecinos del Barco la jornada Pro Seminario del día 28 de febrero. El ambiente que se hizo a aquella visita el M. I. señor Rector presidiendo al Seminario Mayo presagio era del éxito rotundo de la jornada. La ansiedad se transparentaba en todos, muy especialmente en los miembros de las cuatro ramas de Acción Católica, que ya las vísperas prepararon todo; el adorno del Centro de A. C., el Teatro, invitaciones a autoridades, señores maestros, elemento oficial, jóvenes; los postres para la comida que habían de hacer en esta villa los seminaristas; en fin cuanto a ellos se les ocurría como más (oportuno) para el acto o los actos anunciados en el programa.

Y en verdad que El Barco aquel día memorable se identificó tanto con el Seminario, que daba la sensación de ser una prolongación de dicho Centro docente, y por ello, tanto el señor Rector, como los jóvenes y simpáticos seminaristas respiraban a pleno pulmón, con efusión sincera, con sin igual confianza y afecto. ¡Como si se encontraran en su casa solariega, en su Seminario de Avila! Por doquier se veían envueltos en saludos cordiales, topaban con caras risueñas con demostraciones de admiración y cariño.

Ya la víspera pudo el señor Rector solazar su ánimo en el Centro de A. C. lleno de jóvenes, que atentos seguían aquella interesantísima charla de la elección de estado. Al día siguiente en la Misa de Comunión que fué muy numerosa, don Baldomero habló de temas eucarísticos con muchísima unión para aficionar más y más a todos sus oyentes al amor de Jesús-Sacerdote sumo, del que son reflejo los sacerdotes que se forman en el Seminario.

¿Y qué diríamos de la Misa Mayor cantada por los seminaristas, dirigidos tan acertadamente por el señor Maestro de Capilla de la Catedral; y del acto literario del teatro? Pluma bien cortada ha dicho ya algo en el DIARIO, pero ello no impide para que yo subraye lo dicho, y, si se me permite, lo realce y pondere más aún, si cabe.

Porque no es exageración periodística si digo de la Misa que resultó «catedralicia», y del acto del teatro que dió la impresión de «académico». Los números de música en dicho acto salieron dibujados a perfección; el discurso saludo de Francisco Mateos, inimitable de fondo y forma y pronunciado con la entonación y seguridad de un avezado a esos torneos literarios; el del seminarista Luis Hernández una pieza literaria y científica, que merecía los honores de la imprenta para su difusión sobre todo entre las madres avilesas, para que no regateen sus hijos al Seminario; el del señor Rector... yo me decidí a enmudecer, ya que no encuentro frases adecuadas; con decir que era de don Baldomero Jiménez Duque no hace falta más...

Después siguieron las palabras del señor alcalde, don Gonzalo G. Gallardo, oportunísimas, cargadas de sinceridad y de cariño hacia el señor párroco arcipreste, que aquel día celebraba el primer aniversario de su toma de posesión de esta parroquia, y también llenos de agradecimiento al señor rector y seminaristas por su visita.

Y las también sinceras y cariñosas de dicho señor arcipreste, que resumieron lo dicho por los oradores, reflejaron el hondo agradecimiento al Barco por su buen comportamiento y correspondencia a los visitantes, y fueron un aplauso caluroso y efusivo a la actuación del Seminario aquel día en esta villa, y además fueron solemne promesa de oraciones, de simpatía y ayuda económica de El Barco para el Seminario.

Después don Baldomero habló en el Centro a las cuatro ramas de Acción Católica. Su tema fué de tan

sublime y necesario apostolado, como lo es el de A. C. A continuación fué la Hora Santa en la parroquia. La dirigió muy fervoroso y elocuente el señor rector y cantaron los seminaristas con igual sentimiento y maestría que en los demás actos.

A las ocho y media fué en la plaza la despedida, que resultó apoteósica y afectuosísima por unos y otros.

Jornada de gratísimos recuerdos, que ha influido en el éxito de la festividad de San José «Día del Seminario» con la numerosa Comunión, Misa solemne y por la noche función al Santo, y principalmente con la Colecta, muy aceptable, en dinero y en especie, para así hacer honor a la palabra dada el día 28 en el teatro.

También celebró El Barco «Día del Papa» de forma digna y entusiasta, cerrando los cultos y demás actos con la solemne y emotiva «Consagración de la Parroquia al Inmaculado Corazón de María» hecha desde el púlpito por el señor párroco. Asistió un gran número de fieles, y en los bancos oficiales estaban todas las autoridades. Como recuerdo se va a comprar por suscripción popular una preciosa imagen del Inmaculado Corazón, por no haberla aún en la parroquia.

¡Muy bien por El Barco! ¡Que el Corazón de Jesús, sacerdote eterno, bendiga las vocaciones sacerdotales de esta villa, y el Inmaculado Corazón de María tenga para todos los barcenses amor de madre cariñosa y celestial!

Un barcense.

NUEVO TALLER DE REPARACIONES RADIO-ELECTRICAS
Rodríguez y Sáez
CESTEROS núm. 3
Mecánicos competentes

HABLA CHURCHILL: "No creo que la guerra termine pronto.—Prudencia y confianza"

LONDRES, 21.—Churchill pronunció esta tarde por radio un discurso dirigido a la nación. Dió primero las gracias a todas aquellas personas que se habían interesado por su estado durante la reciente enfermedad que padeció, y luego, entre otras cosas, declaró: «Durante este tiempo he seguido atentamente las discusiones sobre nuestra situación interior cuando vuelva la paz. Muchas personas creen que la guerra terminará pronto y que podremos volver a la política y a las luchas de partido de los tiempos normales. No participo de esperanzas tan exageradas y expreso mi sincera opinión que todas las fuerzas deben de concentrarse con más intensidad en el esfuerzo de guerra. Debemos guardarnos de intentar persuadir al gobierno de Su Majestad para que se obligue u obligue a sus sucesores a nuevos gastos desproporcionados a las circunstancias futuras. Sería muy fácil hacer promesas infinitas y obtener aclamaciones y ser objeto de editoriales rutilantes. Pero estoy firmemente decidido a no engañar a nadie ni a abusar de la confianza que disfruto haciendo promesas que no se sabe si podrán ser cumplidas o no».

Churchill añade a continuación que Alemania será probablemente vencida antes en Europa que Japón en Asia. «Puedo imaginar que ello sucederá en un momento cualquiera del año próximo, pero igual pudiera ser en el otro. Cuando la guerra en Europa haya terminado, y la lucha

Sección religiosa

Cultura religiosa

Los Misereres de Cuaresma

I. Contumacia de algunas almas. —Oíd este ejemplo que proponía Jesucristo a los rebeldes judíos para moverles a contrición:

«Erase un padre de familias que plantó una viña y la cerró de vallado y cavando hizo en ella un lagar, edificó una torre o vivienda y luego la arrendó a ciertos labradores, ausentándose él a un país lejano. Venida ya la sazón de los frutos envió sus criados a los renteros para que cobrasen el fruto de ella. Mas los renteros en vez de pagar la renta como era justo, acometieron a los criados apaleando al uno, matando al otro y apedreando al que huía.—Segunda vez envió nuevos criados en mayor número que los primeros, y los trataron de igual manera. Por último aquel buen padre le envió su hijo diciendo para consigo: «a mi hijo por lo menos le respetarán». Pero los renteros al ver al hijo dijeron para sí: «Este es heredero, venid, matémosle y nos alzamos con su herencia. Y agarrándole echaronle fuera de la viña y le mataron...»

Al llegar a este punto interrumpió Jesucristo su relación preguntando a los jefes: «¿Qué os parece hará el dueño de la viña con aquellos labradores?» Y todos contestaron indignados: «Hará que esa gente tan mala perezca miserablemente y arrendará su viña a otros labradores que le paguen sus frutos a sus tiempos.»

Entonces Jesucristo les dió a entender que ese tal crimen era el suyo, al cual seguiría exactamente el castigo que ellos mismos recibían; porque habiendo recibido de Dios la viña de sus promesas Mesianicas, en vez de pagarle el tributo debido en obediencia y amor, habían llegado hasta apedrear a sus profetas, aserrando a Isaías, y no se detendrían en matar al mismo Hijo de Dios. «Por lo cual os digo—añadió Jesucristo—que os será quitado el reino de Dios a vosotros y será dado a gentes que rindan frutos de buenas obras.» (Math. XXI, 33, 54).

Y no confiéis en otro remedio ni salvación alguna mientras persistís en vuestra rebeldía, pues «quien cayere sobre esta piedra (o sea contra Mí) se hará pedazos; y ella hará añicos a aquel sobre quien cayere el día del juicio».

Oídas estas palabras, bien entendieron los escribas y fariseos que hablaba de ellos; pero ¿queréis que se compungieron o amedrentaron? Lejos de eso intentaron prender a Jesucristo y si desistieron de ello fué por temor al pueblo, no por falta de malicia.

Ahora bien: es facilísimo aplicar ese ejemplo a cada uno de nosotros, con quienes también hablaba ya Jesucristo: pues también dió a nosotros una hermosísima viña que es nuestra alma para que le sirvamos...; con un vallado que son sus Mandamientos y un lugar que son sus Sacramentos... Y si en vez de virtudes y buenas obras, que son la renta debida a su amor y santidad, hallara pecados, esto es, desprecios, rebeldías, blasfemias, profanaciones de la misma Sangre de Jesucristo, hurtos, deshonestidades, o cualquier otra clase de pecados, los cuales son crímenes análogos a los de aquellos renteros... Y si después de estos pecados hallara la rebeldía y contumacia ¿no os parece oír aquella misma sentencia? ¡Quitaros el reino de Dios! ¡hacernos pecer miserablemente! ¡condenarnos a un tormento eterno en el día del juicio! ¿A quién no harán temblar semejantes amenazas? Pero es el caso que no hay otra solución posible.

F. Ricio.

LEA USTED
"El Diario de Avila,"
Sánchez Prieto
MEDICO
PIEL-VENEREAS-SIFILIS
Censura Sanitaria número 234

SE ARRIENDAN

ovejas de primavera desde el 15 de abril hasta el 29 de junio en la dehesa de Cantornuevo, término Aivilla de Barajas. Para tratar en la misma:

Torrón FOTOGRAFICO
Estrada 7.-AVILA

Alemania conmemora la "Jornada de los Héroes"

INFORMACION DE GUERRA

PARTES OFICIALES DE TODOS LOS FRENTERES

"La crisis en el Este--dice Hitler-- ha sido superada"

BERLIN, 21.—El Führer, en su discurso pronunciado esta mañana con ocasión del Día de los muertos en la guerra, en Berlín, ha dicho entre otras cosas:

«Por cuarta vez conmemoramos el Día de los Muertos de nuestra nación en esta sala. La fecha ha sido aplazada hasta el día de hoy porque yo he creído que no podía abandonar hasta hoy el trabajo al que estoy entregado desde hace meses. Nosotros hemos logrado, gracias a los sacrificios y al heroísmo de nuestros soldados en el frente del Este, sobreponernos definitivamente a las crisis que el ejército alemán padeció por una suerte injusta. Hemos logrado estabilizar el frente y comenzar las operaciones necesarias para garantizar el éxito en los meses próximos hasta la victoria final. En estas circunstancias ha sido posible suprimir, a partir de hoy la suspensión de los permisos que existía desde hace muchos meses, y nuestros bravos soldados podrán, en el curso de los próximos meses, regresar a la Patria en una amplia medida. Este hecho me facilita hoy mi presencia aquí. Si hubiera sido necesario ilustrar a nuestra nación sobre esta lucha gigantesca en tierra, mar y aire, entonces el invierno pasado hubiera aclarado las últimas dudas. Sobre las etapas del Este han marchado contra Europa masas de millones de hombres. Es la misma potencia bélica organizada en provecho de los instintos soviéticos. Los historiadores del porvenir podrán describir la grandeza del peligro en el cual se ha encontrado durante el invierno último el más antiguo continente civilizado del mundo.

El mérito eterno de los soldados, en los cuales pensamos hoy, es que este peligro ha sido aniquilado y descartado de Europa. Pero considerando los preparativos gigantescos que el bolchevismo había organiza-

do con objeto de aniquilar a nuestro mundo, hay que reconocer con horror lo que hubiera sido de Alemania y del continente entero si el movimiento nacional-socialista no hubiera tomado el Poder hace diez años y no hubiese comenzado el rearme del ejército alemán con su energía habitual, después de todas las fracasadas tentativas de la época anterior, con objeto de obtener una restricción en los armamentos. Es lo cierto que la Alemania de Weimar y de los partidos del centro y marxista hubieran sido aplastados por este ataque del Asia central. Nosotros reconocemos cada vez más que la lucha en la cual se encuentra Europa desde la primera guerra mundial toma en una medida creciente el carácter de un combate que no puede ser comparado con ninguno de los acontecimientos más grandes de la Historia».

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

APRENDA a ESCRIBIR a máquina sin mirar al teclado

Clases de Mecanografía sobre máquinas Underwood, con teclado universal. Indicado para oposiciones

Alonso y Reig

Duque de Aiba, 6. Teléfono 369

AVILA

PRÉSTAMOS

Sin hipoteca para labradores 4 por 100. Con hipoteca 2.50. Reyes. Ponzano, 65. MADRID

Parte alemán del Este
GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 22.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

«En la parte meridional del frente del Este, hasta Belgorod, no se registraron ayer combates de importancia.

La ofensiva alemana al sudoeste y al noroeste de Kursk continúa progresando favorablemente.

Al sudoeste de Viasma y al sur del lago Ladoga han fracasado de nuevo las tentativas de penetración enemigas, que terminaron con pérdidas enormes para los bolcheviques. Solamente en el sector sudoeste de Viasma nuestras divisiones, notablemente sostenidas por la aviación, han destruido más de 270 carros de combate desde el 18 de marzo.

Los intensos ataques lanzados por los soviets durante tres días al sudoeste de San Petersburgo, se han estrellado ante la inquebrantable defensa de nuestras tropas, que infligieron pérdidas extremadamente graves al adversario».—EFE.

Los rusos reconocen la pérdida de Belgorod

ESTOCOLMO, 22.—El comunicado soviético anuncia la pérdida de Belgorod por las tropas soviéticas.—EFE.

La Luftwaffe apoya los ataques

BERLIN, 22.—Grandes formaciones aéreas alemanas apoyaron el 21 de marzo los ataques de las tropas del Reich contra las formaciones soviéticas y las líneas ferroviarias entre el Don y el Donetz. Además, las fuerzas aéreas alemanas bombardearon las instalaciones de los centros de comunicaciones de Rostof y Vorochilofrado y Millerovo.

En los sectores central y septentrional, formaciones de bombardeo y Stukas atacaron las tropas soviéticas y los depósitos de abastecimiento. Los bolcheviques tuvieron grandes pérdidas.—EFE.

Considerable avance japonés en Yunnan

SHANGHAI, 22.—El propósito del Gobierno de Chung King de crear una nueva ruta de abasteci-

miento desde la India septentrional hasta la región del río Nu, para sustituir la perdida carretera de Birmania, ha sido anulado por las fuerzas armadas niponas.

El Ejército japonés, que actúa en el frente de Yunnan, ha avanzado considerablemente. A pesar de las dificultades del terreno, se ha ocupado la importante posición de Piena, en la frontera entre Yunnan y Birmania. Esta ocupación tiene un notable interés estratégico, en orden a aquel intento de Chang Kai Shek de crear una nueva comunicación con la India.—EFE.

Parte germánico de Africa

BERLIN, 22.—Comunicado oficial. «En los sectores central y meridional del frente tunecino poderosas formaciones inglesas y norteamericanas atacan las posiciones italianas. Continúan encorajadamente los combates en tierra y en el aire».—EFE.

Parte italiano

ROMA, 21.—Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

«En Túnez, después de intensa preparación artillera, el enemigo ha iniciado una violenta ofensiva contra los sectores central y meridional del frente. Se registran cruentos combates.

La aviación del Eje ha participado en la lucha y ha derribado cinco aparatos enemigos. Las vías de comunicación de la retaguardia del adversario y sus columnas de tropas han sido intensamente atacadas. Nuestros aviones han atacado las instalaciones portuarias de Bona y Bugia. Aviones torpederos italianos del 105 regimiento aéreo, mandado por el capitán Mancini, de Cesena, ha atacado los buques fondeados en el puerto de Argel. Un barco de 10.000 toneladas, fué hundido, otros dos averiados y otro incendiado».—EFE.

Comunicado aliado

ARGEL, 22.—Comunicado del Cuartel general aliado de Africa del Norte:

«En la noche del 20 al 21 de marzo tropas del octavo ejército atacaron las posiciones de la línea Mareth. Se desarrolló un encarnizado

combate. Las operaciones continúan satisfactoriamente.

Ayer, en el sector de Gafsa, fuerzas norteamericanas prosiguieron su avance hacia Mannassi y el sudoeste de Gafsa e hicieron más de un millar de prisioneros en el curso del varios combates.

Al norte, en la región de Sedyenan hubo ligera actividad enemiga y nuestras tropas se encuentran de nuevo en contacto. Los combates continúan.

Actividad de la aviación:

Nuestros aviones efectuaron extensas operaciones durante la noche del 20 al 21 de marzo y en la jornada de ayer. Durante la citada noche nuestros bombarderos atacaron los depósitos portuarios de Ferryville.

Un contingente considerable de bombarderos pesados y medios de la aviación del desierto occidental.

MEDICO

Los Laboratorios Lefa convocan un concurso para premiar los mejores trabajos de Medicina, Cirugía y Farmacología, publicados por médicos españoles. Estos premios serán adjudicados a los trabajos que obtengan mayor número de votos emitidos por todos los médicos colegiados de España.

Además se concederán una serie de premios LEFA de Medicina, Cirugía, Farmacología, Fisiología, Bioquímica, Neuropsiquiatría, Cardiología, Aparato respiratorio, Obstetricia, Ginecología, Gastroenterología y Terapéutica a trabajos científicos que total o parcialmente sean realizados con los productos LEFA: Alergenol, CoraLefa, Dantial, Digitalina, Digiteo, Gastroamida, Histamina, Histidina, Neocalcio, Pentazol, Piromidina, Sanocolina, Sanocolina Cálcica, Simpatina, Sintovar y Somni-Lefa.

La Dirección Científica de los Laboratorios Españoles de Farmacología Aplicada LEFA, calle de Quintiliano, núm. 9, Madrid, y sus agentes en provincias darán toda clase de informes sobre este primer concurso anual de premios cuyo importe total asciende a

35.000 PESETAS

LA SANGRE DE LA RAZA

Es la obra maestra de **ANTONIO REYES HUERTAS** aureolado con el primer premio en el concurso de novelas de la revista LECTURAS. Con esta magnífica novela inicia su publicación la nueva **COLECCION AUREA**. NO DEJE DE LEERLA — — — PIDALA EN LIBRERIAS. Un escritor que será su autor predilecto. Una novela de costumbres, que saboreará con deleite. Una colección de valor literario y cuidada presentación.



Vd. que quiere tanto a su hijo

procure desde su más tierna edad la felicidad de ser fuerte y sano. Los trastornos intestinales tan frecuentes en los niños, esa diarrea tan persistente durante la lactancia y dentición, hacen que el niño no se nutra y se crea débil, siendo su organismo terreno abonado para todas las enfermedades. Emplee en todos estos casos el



ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

(Censura sanitaria número 239)

SEMILLA

de alfalfa, sin cuscuta, clases seleccionadas, germinación máxima.

ABEL GONZALEZ
Miguel Iscar, 14.—Valladolid

Norias. Instalaciones de riego. Bombas, arados. Maquinaria en general

Gerardo Miñambres
Zamora, 46 — Salamanca

Publicidad R. E. L.—Salamanca

Los prodigios de Fátima

Celestial Mensaje de revelaciones y milagros

(Continuación)

había reunido para invadir Portugal; el Rey Juan hizo construir un grandioso templo a «N. S. de la Victoria» con el anejo convento de la «Batalla», verdadero joyel de arte gótico, que confió luego a los Padres Dominicos.

Cuidado principal de su celo fué el propagar en el pueblo de los alrededores la devoción del Santo Rosario. Esta devoción se arraigó de tal manera, que se ha conservado hasta nuestros días y ha sido practicada no sólo en todas las familias, pero una entre los mismos niños. Era una hermosa preparación para merecer la gracia singularísima con

que María Santísima favoreció a aquellos sus devotos.»

Las apariciones de Fátima
Primera aparición

«El 13 de mayo de 1917, tres pastorcillos de Ajuzel, pequeño pueblecito dependiente de Fátima, pastoreaban su pequeña grey.

Eran dos niñas, la una de diez años, de siete la otra, y un muchacho de nueve. Este último se llamaba Francisco y era hermano de la niña más pequeña, Jacinta, ambos primos de la mayor, llamada Lucía. Ninguno de ellos sabía leer, y solamente Lucía había hecho la primera Comunión. Aquel día habían juntado en uno solo ambos rebaños,

como solían hacerlo con frecuencia, y los habían llevado a apacentar a una propiedad de los parientes de Lucía, llamada «Cova de Iria», (1) a tres kilómetros de Fátima.

Lucía, Jacinta y Francisco mientras pastoreaban solían rezar el Rosario. Lo habían ya rezado el 13 de mayo al mediodía arrodillados en la yerba. De repente, un relámpago que les aturde... y temerosos bajan de la colina hacia el valle empujando sus ovejas.

(1) Es decir, «cuenca o valle de Iria», nombre alusivo a la configuración del terreno, que forma un anfiteatro inmenso de unos 500 m. de diámetro.

Llegados al fondo del valle, precisamente en el sitio donde más tarde debía brotar la fuente prodigiosa, un relámpago, más deslumbrador que el primero, los enciava inmóviles en la tierra. Un temblor misterioso recorre sus miembros; se dirigen mutuamente una mirada interrogadora y espontánea; como obedeciendo al mismo impulso miran a la derecha, y contemplan a su lado muy cercana, sobre una pequeña y lozana encina, una hermosísima Señora, toda luz, más resplandeciente que el sol.

Atemorizados en extremo, estaban ya para huir, cuando la Aparición, con un amable gesto, los tranquilizó diciendo: «No tengáis miedo, no quiero haceros mal alguno».

Lucía osó preguntarla:
—¿De qué pueblo sois vos?
—Mi pueblo es el Cielo.
—¿Y a qué habéis venido?
—He venido a suplicaros que os

reunáis aquí a esta misma hora el 13 de cada mes, por seis veces consecutivas. En octubre os diré quién soy y qué cosa deseo de vosotros.
—¿Venís del Cielo?... Y ¿yo iré al Cielo?...—añadió Lucía.
—Sí,—respondió la Señora.
—¿Y Jacinta?
—También.
—¿Y Francisco?

Los ojos de la Aparición se dirigieron más derechamente al muchacho, le miraron fijamente con una expresión de bondad y de maternal reprensión:
—También él; pero antes habrá de rezar muchos rosarios.

Añadió la Señora:
—¿Queréis ofrecer a Dios sacrificios y aceptar todos los sufrimientos que El os enviará, en reparación de los pecados tan numerosos que ofenden a Su Divina Mjstiad? ¿Queréis sufrir por la conversión de los pecadores, para reparar las blasfemias y todas las ofensas hechas

atacó los objetivos de la región de Mareth y Kefán, en tanto que los bombarderos de la aviación tunecina atacaban los aeródromos enemigos.

Nuestros aviones efectuaron ataques incansables con bombas. Durante toda la jornada, los bombarderos del desierto occidental atacaron, sin descanso, las posiciones de Mareth. Los cazas de la caza derribaron un Messerschmitt 109; pero hubo poca oposición enemiga.

Los aeródromos fueron intensamente atacados por nuestros bombarderos pesados, medios y ligeros, pertenecientes a la aviación del África del noroeste. Fueron provocados grandes incendios y destruidos en el suelo numerosos aparatos enemigos. Un caza adversario fué derribado. En un combate librado por nuestros bombarderos pesados y cazas contra una formación de Junkers 87, cuatro de éstos aparatos fueron derribados.

Cazas en servicio de patrulla sobre la zona de batalla efectuaron ataques desde poca altura contra los elementos de transporte enemigos; varios vehículos adversarios resultaron destruidos.

Cuatro de nuestros aparatos no han regresado de todas estas operaciones».—EFE.

El Gueitar y Sened, ocupados

ARGEL, 22.—La gran batalla por Túnez ha dado comienzo, anuncia radio Marruecos. Añade que las fuerzas norteamericanas han ocupado El Gueitar y prosiguen su avance en dirección al sudoeste.

Las tropas norteamericanas, que avanzan en tres columnas para cortar la carretera de retirada de Rommel, han ocupado Sened y prosiguen su avance, se anuncia oficialmente en Argel.—EFE.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en phillás

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa, 114
Teléfono 367

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Reposo Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de números premiados del CUPON PRO CIEGOS, correspondiente al sorteo celebrado el día 22 de marzo de 1943:

Premiado con 25 pesetas el número 352
Premiados con 2'50 los números 052; 152; 252; 452; 552; 652; 752; 852; 952.

A. Irujo.—Tit. y Enc. de Santa Marta

contra el Corazón Inmaculado de María?

En nombre de los tres pastorcillos respondió entusiasmada Lucía:

—«Sí, lo queremos.»
La Virgen con maternal complacencia la respondió:
—«Sí, habréis de sufrir mucho pero la gracia de Dios os asistirá y sostendrá siempre».

13 de junio.—Como no se había dado crédito a la primera aparición, los tres pastorcillos, sin ruido y sin estorbos, se fueron tranquilos al lugar, en la hora prefijada. No faltaron, sin embargo, como unas sesenta personas que les siguieron, empujadas por la curiosidad.

Estando rezando el Rosario bajo la encina grande, Lucía vió el relámpago... y con los dos primos se dirigió a la encina pequeña.

La encina estaba cubierta de hojas grandes y lozanas. Cuando, ter-

(Continuará.)

La Casa de Misericordia, fué ayer objeto de la caridad de los «Pepes», abulenses

La caridad, exponente fiel de cristianos sentimientos, se expandió ayer benéfica en un conmovedor acto celebrado en la Casa de Misericordia con el que los «Pepes» de Avila, de un modo ya tradicional, celebran todos los años, ininterrumpidamente, la fiesta de su Santo Patrono, San José.

Diez y nueve años llevan los «Pepes» abulenses conmemorando así su fiesta onomástica y cada año se adierte por este acto un mayor entusiasmo, si cabe, que el anterior. Así lo pudimos apreciar ayer en el que los pobrecitos asilados en esa benéfica Institución fueron obsequiados con una comida extraordinaria costeada por aquéllos y que consistió en abundante paella con toda clase de ingredientes, merluza, postre, buen vino, pan y pasteles.

Si a este excelente conjunto alimenticio se une la delicadeza suma con que fué servido por distinguidas damas y señoritas que asistieron al acto, ayudando a las piadosas Hermanas de la Caridad, podemos formarnos una idea de lo mucho que gozaron los pobrecitos asilados y con éstos los «Pepes» que presenciaron la comida y a la que asistieron en crecido número. Concluida aquella el capellán de la Casa, don Esteban Sánchez, rezó por los bienhechores de la misma y el director de ella, don Victoriano Almarza, tuvo unas elocuentes palabras para mostrar su agradecimiento hacia aquellos y de un modo especial hacia los que en dicho día proporcionaban un rato de esparcimiento y sana alegría a sus ancianos.

Después de visitar detenidamente la magnífica huerta y dependencias del Establecimiento benéfico, consolandolo a su paso a los inválidos y enfermos que no pudieron abandonar el lecho, los «Pepes» y demás distinguida concurrencia abandonaron la Casa de Misericordia, siendo acompañados hasta la puerta por las beneméritas Hermanas de la Caridad y recibiendo múltiples muestras de agradecimiento.

Por todo ello, sólo nos resta expresar nuestra cálida y sincera felicitación a estos honorables caballeros abulenses que, de modo tan cristiano, honran, en su día onomástico, a su santo Patrono, el glorioso Patriarca, en obsequio de los ancianos asistidos en la Casa de Misericordia.

Por la tarde, a las seis, tuvo lugar, en sencilla ceremonia religiosa la consagración de los allí asilados y personal de la Casa al Sagrado Corazón de María, oficiando el director de la misma, don Victoriano Almarza.

DE INTERES

Tapicería en general y guarnecedora en coches. Calle Santo Tomé, número 2. Carpintería.

¡Atención!

Almacén de naranjas al por mayor y menor

¡Pero qué ricas, qué dulces y qué aguanosas son las naranjas de la acreditada marca Pelufo!

Calle Tomás Luis de Victoria, número 7, (frente a la Plaza de Abastos) No lo duden ustedes, naranja, la de Pelufo. Precios económicos.

SE VENDE saloncito completo y otros muebles. Tomás Luis de Victoria, 5, de dos a cinco tarde.

ALQUILO hermoso cuarto. Vendo solar. Carretera Estación número 1.

PERDIDA de paraguas en las Reparamadoras. Devolución, a Ramón y Cajal, 8, primero.

ACUCHILLADOR y encerador de pisos. Avisos, Parador de la Estación. Teléfono 94.

SE VENDE comedor completo, Alcoba matrimonio, Tresillo, cuanto de estar y otros muebles. Estilo moderno. Todo en muy buen estado y magnífico precio. Razón, jueves y viernes, de once a dos, en Blasco Imeno 8, bajo.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo número 17.
TELEFONO 24 APARTADO 8

Pronto tendrá nuestra Ciudad un salón de Artesanía

Constituirá una constante manifestación de nuestro antiguo tipismo industrial

Organizado por la Obra Sindical de Artesanía muy pronto tendrá lugar en nuestra Ciudad la inauguración de un salón en donde se recogen en constante manifestación al público las muestras del valor, la riqueza de nuestro viejo tipismo industrial, junto con el arte derrochado en alarde intuitivo de buen gusto y utilidad práctica por nuestros artesanos.

El revivir en la atención del público abulense y de nuestros visitantes de fuera lo que fué un día objeto de atención preferente atendida la necesidad en el uso de los diversos objetos que han de figurar en la Exposición de que hablamos, es tarea que se ha impuesto, en beneficio de pequeñas industrias hoy reducidas al ámbito hogareño y casi muertas por el florecimiento industrial en gran escala de los grandes talleres y fábricas, la Obra Sindical de Artesanía dependiente de la Delegación Nacional de Sindicatos.

La Jefatura Provincial de la Obra,

impulsada por consignas apremiantes de la Jefatura Nacional, que conoce muy bien el valor folklórico de nuestros pueblos serranos y morafijos en lo que se refiere a las labores artesanas, ha decidido con el pleno apoyo y complacencia de la Delegación Provincial de Sindicatos establecer en el nuevo domicilio de la Delegación Provincial, próximo a establecerse en la Plaza de Pedro Dávila, un salón dedicado a exponer las manifestaciones del trabajo activo en el hogar en labores suntuarias o bello útiles, recogiendo principalmente todo lo que todavía se produce en los telares que aún funcionan tejiendo los preciosos refajos que lucieron nuestras abuelas o las blancas labores de lino mazedo e hilado a la antigua usanza. Esta exposición se nos presenta como feliz augurio de un renacimiento con visos de positivo valor y medio de vida, o cuando menos estimulante que evite el abandono de algo que un día constituyera motivo de fama para nuestra región.

Arte y música en el Teatro Principal Concurso Nacional de Coros, Danzas y Solistas

Las pruebas celebradas en Avila han constituido un alarde magnífico de la esmerada labor artístico cultural que lleva a cabo el Frente de Juventudes

Atentamente invitadas por la regidora provincial del Frente de Juventudes femenino, camarada Pilar García Muñoz, hemos asistido a las pruebas del Primer Concurso Nacional de coros, danzas y solistas de canto e instrumento que se han celebrado en el Teatro Principal divididas en dos partes, invitación que estimamos en todo su justo valor puesto que estos actos dejan en el fondo del alma un grato e inolvidable sabor.

En verdad que lo que el domingo a medio día y ayer noche admiramos en nuestro primer teatro, ha constituido un formidable exponente de la magna y gigantesca labor que para fomentar los encantos del folklore español realizan de un modo callado y fecundo las Delegaciones Provinciales de las distintas provincias españolas, del Frente de Juventudes.

En Avila, además del grupo correspondiente a su Delegación Provincial, presentaron el resultado de sus actividades artístico-culturales las de Segovia, Salamanca, Valladolid, Palencia y Soria. Así, el último domingo actuaron solistas de canto y piano; en éstos, Fe Yuste, de Segovia cantó «Alalá» y «Pandeirada», Carmen Vázquez, de Avila, cantó el «Ave María» de Schubert y la «Danza 5.ª» de Granados, Palencia presentó dos solistas, de canto, Josefina Antolín que interpretó «Canción otoñal», de Guridi y de piano, Gloria Gutiérrez, con «Serenata» de Schubert; Valladolid otros dos de canto, Eleda Calleja con «Canción» de Schubert y «Cántiga» de Santa María y Consuelo Sánchez, «Lid» de Schubert y «Canción de luna de Castilla».

Solistas masculinos presentó Salamanca con los cantos «Charros de A la fuente del lugar» y «Lucero de la mañana». También se presentaron otras manifestaciones varias

SE NECESITA hortelano, preferible matrimonio joven sin hijos. «Avícola Sierra». Navaluenga (Avila)

TRASPASO Café Bar de los coches Madrid-Salamanca, con cupo. Informes en el mismo.

del arte musical entre las que se encuentra la actuación de una rondalla de Salamanca para la que es «nota» simpática el hecho de que camaradas de cortísima edad, muy serieticos, parecían esconderse tras un laúd o una guitarra, pero que manejaban con la misma pericia que el mejor «tocar» de flamenco.

El domingo, ante lo avanzado de la hora, y en vista de lo mucho que quedaba todavía que exponer, se acordó suspender el Concurso para continuar al día siguiente.

Ayer tarde, a las siete, dió principio el resto de esta competición musical, en la que actuaron esta vez los coros y danzas regionales.

Hemos de apartarnos de los elogios más o menos obligados con que en otras ocasiones solemos comentar actos análogos al verificarlo con esta pues estimamos que no existen términos con que ponderar lo muchísimo que gustó esta fase del Concurso, lo más notable quizá de lo mucho bueno que en él se presentó. Bien organizados grupos corales nos mostraron la belleza de las viejas canciones populares de cada región española, dándonos a conocer ese clasicismo antiguo que hoy ya, desgraciadamente, se va perdiendo; la «Marcha Marinera» de Soria, la «Serrana» (Gredos) interpretada por Segovia, «¿Quién te ha robado el ramo?» de Valladolid y otras cuantas nos dejaron un recuerdo agradabilísimo.

Por su parte las danzas, entre las que destacan las llamadas de «Paiteo», que interpretaron las agrupaciones de Segovia y Soria, cuyas camaradas lucieron su natural gracia a través de los rítmicos movimientos llenos de armonía y candorosa expresión, fueron ejecutadas a la perfección en el tipismo regional respectivo.

Resumiendo, diremos que en este Concurso, que nos demostró el eficaz empeño de los mandos del Frente de Juventudes, para fomentar el buen gusto artístico musical de sus afiliados, reinó elevado grado de entusiasmo, para apreciar el cual no tuvimos más que permanecer

En la Delegación Provincial de Sindicatos

Toma posesión de su cargo el vicesecretario provincial de Ordenación Económica, camarada Francisco Abella

Pronunciaron sendos discursos el delegado sindical provincial, camarada Barrios Llamas, y el nuevo vicesecretario

A las cinco de la tarde de hoy ha tomado posesión del cargo de vicesecretario provincial de Ordenación Económica, dependiente de la Delegación Provincial de Sindicatos, el camarada Francisco Abella Marín, abogado del Estado, camisa vieja de Falange Española y Medalla de la Vieja Guardia.

El acto tuvo lugar en el despacho del delegado provincial sindical con asistencia del delegado, camarada Barrios Llamas, que dió la posesión de su cargo al camarada Abella; el secretario de la Delegación, camarada Gabriel García; administrador provincial, camarada Montero; jefes de los Sindicatos de Hostelería, Prensa, Papel y Artes Gráficas, Alimentación, Textil y de la Piel, así como de las Obras Sindicales de Colonización, 18 de Julio y Artesanía con todo el personal de oficinas y de la de Colocación Obrera.

Discurso del delegado provincial

Don Idefonso Barrios Llamas, delegado provincial de la C. N. S. presentó al nuevo vicesecretario, camarada Abella, de quien dice no ser

Ayuda Nacional-Sindicalista

Se previene a aquellos señores a quienes se envió el boletín de suscripción a la Ayuda Nacional-Sindicalista y que aún no lo han devuelto a esta Jefatura, que su silencio se entienda como conforme a la circular que se les envió, por lo que se ha ordenado se proceda al cobro de sus cuotas desde el mes de enero último, para el sostenimiento de esta Obra.

El gobernador civil y jefe provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

unos momentos entre bastidores: aquello era una continua riada de alegría y contento de animosa juventud... y que nunca Avila admiró una variedad tan exquisita de manifestaciones del folklore regional.

Y si hemos de juzgar por la asistencia del público abulense, afirmamos rotundamente que el acto superó los caracteres de gran acontecimiento, aplaudiendo los espectadores hasta el punto culminante.

Fallo del Jurado

Como todos los que en la prueba participaban rayaron en arte y magistral interpretación, es indiscutible lo penoso de la árdua labor a que tuvo que someterse para dar el fallo del Concurso el Jurado calificador. Formaban éste: don Juan Tejería, asesor nacional de música del Frente de Juventudes; Paloma Paredes, asesora central del mismo departamento y el camarada Alfredo Asensio, de la Regiduría de Cultura y Arte.

El resultado de él es siguiente: Solista de piano, el camarada Bernal (Salamanca); de coros: masculino de Valladolid, rondalla de Salamanca; coros femeninos de Valladolid; danzas de la Salamanca; clasificado por puntos, es como sigue: Danzas: Salamanca 156; Segovia 134 y Soria 111. Coros: Valladolid 114; Avila 101; Soria 91; Palencia 90; Segovia 85 y Salamanca 65.

es necesario hacer historia, como conocido sobradamente de todos los reunidos. Al ocupar el cargo para el que ha sido designado por superior jerarquía viene a ser honra y orgullo de esta casa. Expresa su satisfacción por poder contar con una persona culta y capacitada en materias sociales y económica, así como con un asesor competente y entusiasta falangista.

Declara que pronto quedará constituida la Vicesecretaría de Ordenación Social y con ello completa en cierto modo la organización básica de la C. N. S. Provincial.

Entrega a continuación el nombramiento al camarada Abella que se levanta para contestar con breves palabras de gratitud a los elogios recibidos del delegado provincial a quien le unen motivos de amistad, sobre todo por encajar hombres como Barrios de lleno en la generación a que Abella pertenece, que dan vitalidad a la Falange. Por esto no tuvo inconveniente en aceptar el nombramiento y venir a laborar en la Delegación Sindical.

Se ha repetido hasta la saciedad que actos como este significan un relevo en el servicio. Cada vez que la Falange nos llama debemos acudir a trabajar por el ideal que la inspira; y cuando no, debemos retirarnos a preparar en el estudio nuevas fuerzas con que poder servir a la Patria, para tener en todo momento la satisfacción del deber cumplido.

Lida y firmada el acta de posesión se cantó el «Cara al Sol», dando los gritos finales el delegado provincial de Sindicatos. El camarada Abella fué felicitado por todos los presentes al acto, a cuya felicitación unimos la nuestra cordial.

DE SOCIEDAD

Neurología

A avanzada edad, y víctima de una breve dolencia, ha pasado a descansar en el Señor el que fué virtuoso sacerdote, párroco en la actualidad de la de San Nicolás de Bari, de Madrigal de las Altas Torres, don Luciano Pedrero Cañada. En su larga vida pastoral brilló por su celo apostólico y ardiente caridad, que le hacían venerable para su feligresía, respetado siempre y querido, no sólo por sus hijos espirituales, sino por cuantos le conocieron y trataron, ya que su afabilidad le captó innumerables simpatías en cuantos lugares ejerció su ministerio parroquial.

Enviamos a doña Inés Cañada, madre del difunto sacerdote, así como a sus familiares, el testimonio de nuestro profundo pesar y de nuestros cristianos lectores solicitamos una oración por el eterno descanso de este sacerdote fallecido.

EL SEÑOR

Don Luciano Pedrero Cañada

Párroco de San Nicolás, de Madrigal de las Altas Torres
Falleció el día 22 de marzo de 1943

A LOS 61 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

D. E. P.

Su desconsolada madre doña Inés Cañada; hermanos doña Fulgencia, don Julio, don Antonio, doña María y don Policarpo (Escalpio); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

Delegación Provincial
SUMINISTROS

Durante los días 24, 25 y 26 se suministrará a cada una de las personas inscritas en las cartillas de racionamiento de esta Capital, los artículos que se detallan previo corte de los cupones que también se indican:

ACEITE.—Cuarto de litro, al precio de 1'15 pesetas ración, cupón número 18 de este artículo.

ALUBIAS.—Doscientos gramos, a 0'60 pesetas ración, cupón número 12 de legumbres.

PURE.—Cien gramos, a 0'40 pesetas ración segunda clase y 0'50 primera clase (más arbitrios municipales), cupón número 21 de varios.

Los detallistas presentarán la liquidación de este suministro el día 31 del actual.

El gobernador civil, Alejandro Alvarez López-Baños.

Electra Abulense S. A.

MADRID

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad, y con arreglo a lo dispuesto en el artículo 15 de los Estatutos, se convoca a Junta general ordinaria de accionistas para el día 7 de abril de 1943, a las 10.30 de la mañana en la Avenida de José Antonio, núm. 4 principal con el siguiente orden del día:

1.º Aprobación de la Memoria, Balance y Cuenta de Pérdidas y Ganancias, así como de la Gestión del Consejo, correspondientes al ejercicio de 1942.

2.º Aprobación del reparto de beneficios para el mismo ejercicio, según detalle expuesto.

3.º Renovación del mandato de los señores Consejeros.

También en el mismo domicilio indicado anteriormente, y a las once de la mañana, se convoca a los señores accionistas para Junta general extraordinaria, con el siguiente orden del día:

Ampliación de capital.
Los señores accionistas que deseen asistir deberán depositar sus acciones antes del día 4 de abril de 1943, en la Caja social, Plaza de la Lealtad, núm. 3.º en las oficinas de Avila, Tomás Luis de Victoria, número 19.

Madrid, 22 de Marzo de 1943.—
El administrador delegado, José Luis Bas y Rivas.

LA LOTERIA

El sorteo extraordinario de hoy

En el sorteo celebrado esta mañana han resultado premiados los números siguientes:

42.345, con un millón de pesetas, Madrid.

18.019, con 750.000 pesetas, Montijo, Madrid, Salamanca.

17.047, con 500.000 pesetas, San Sebastián, Barcelona.

24.308, con 150.000 pesetas, Torrejaveja, Barcelona, Madrid.

7.572, con 150.000 pesetas, Zaragoza, Alicante, Avilés.

Con 75.000 pesetas los números: 53.866; 77; y 21.172.

Con 20.000 pesetas los números: 19.664; 8.381; 22.156; 1.542; 6.939; 11.003; 46.781; 1.301; 52.596.—Cifras.